

第17屆京港洽談會開幕 王安順籲兩地共推環保

梁振英冀京港擴服務業合作



特首「插蘇」喻港 駁通內地國際

在23日舉行的第十七屆北京·香港經濟合作研討洽談會開幕式上，特首梁振英在致辭閉場時為大家講了一個小故事。他說：「22日晚，我在宴請東盟十個國家經貿部長時，送給他們一個轉換插頭，我把香港比做這個轉化插頭，它就是連接中國內地與國際的聯繫者，各國投資者都可通過這個轉換插頭獲得power。」

致辭分享體會 感中國受重視

與以往大會上的致辭不同，梁振英的閉場白既沒有太多客套話，也沒有像「例行公事」般照稿讀。他說：「我想為大家介紹過去兩周，我在國際經貿場合的一些經歷和體會。」

大概兩周前，梁振英在印尼出席第二十一屆亞太經合組織會議，其中一場活動上，國家主席習近平發表演講。梁振英說：「習主席一進場，開始演講和結束演講時，全場幾百個重要貴賓三次起立鼓掌。會議期間，我體會到各國政府、工商界領導對我國發展更廣闊、更高層次的關係都非常重視。」

加大經貿往來 香港成聯繫者

22日晚，梁振英在香港禮賓府宴請東盟十個國家的經貿部長。在與他們的交談中，梁振英發現不論是在印尼的亞太經合組織會議上，還是在禮賓府的活動上，不少官員、工商界的朋友都向他表示，他們非常重視與中國的經貿關係，希望擴大提升經貿合作。同時，他們主動提出與中國加大經貿方面的往來，香港是他們最好的夥伴，是他們重要的聯繫者。

說到與中國內地投資經營合作往往需要一個聯繫者，梁振英在晚宴上送給大家一個小禮品——轉換插頭。他說：「轉換插頭就是一個聯繫者，代表香港，它可以讓東盟十國的經貿部長，還有他們代表的各自國家的投資者、經營者來到內地，獲取power，這個power既是電力也是力量。」

記者 李茜婷



梁振英在開幕式上致辭。 李茜婷攝

香港文匯報訊(記者 李茜婷、馬琳 北京報導)第十七屆北京·香港經濟合作研討洽談會於23日在北京開幕。香港特區行政長官梁振英、北京市市長王安順以及京港兩地政府官員、工商界代表出席了洽談會，並就兩地在經濟、文化、民生等領域的合作展開深入交流。開幕式上，首次赴京參加洽談會的特首梁振英表示，未來京港兩地在交通、通訊、金融、科技等現代服務業方面的合作空間十分廣闊。王安順稱，支持京港兩地在大氣污染、污水和垃圾治理、交通擁堵、提高新能源利用效率等方面深化合作，北京將提高行政審批效率，把審批時間從300多個工作日壓縮到109個工作日。

北京·香港經濟合作研討洽談會(京港洽談會)自1997年以來成功舉辦了16屆，已發展成為兩地交流溝通的重要橋樑紐帶。隨著交往日益密切，特區政府越來越重視與北京的合作，本屆洽談會是第一次有香港行政長官來京參加活動。梁振英在開幕式上致辭說，多年來隨着兩地在官方和民間層面關係日益密切，會議內容早已跨越了經濟範疇，擴展到其它與民生社會相關的領域，京港洽談會在促進兩地方方面面的交流起到很大作用。

計在京投資設立的企业有12,085家，實際利用港資247億美元。北京市累計有97家企業在香港上市，累計在香港設立企業193家，直接投資額13.4億美元。梁振英表示，特區政府和中央政府於今年8月簽署了CEPA補充協議(十)，當中包括65項服務貿易開放措施，至今在CEPA下共有403項服務貿易開放措施。通過CEPA的不斷擴大深化，港商可以更深入進入北京市場，尤其是服務業市場。在拓展商機的同時，更多地發揮香港在金融、物流和專業服務等行業的優勢，在多個領域與內地企業實現互利互惠，為兩地帶來持續經濟效益。他又期待未來京港兩地在交通、通訊、金融、科技服務、住房等領域的交流合作有更大空間；希望港人才在北京有更多發展平台，亦希望北京企業利用香港平台走出去，與香港一同走向國際市場。

會的本港工商界人士紛紛表示，「很幸運，今天的空氣質量不錯。」在開幕式上，王安順亦不迴避大氣污染問題，他表示今後北京將大力支持京港雙方有關部門、企業在大氣污染、污水和垃圾治理、交通擁堵、提高新能源利用效率等方面深化合作。特別是要借鑒香港的城市服務管理經驗，在人才培養、醫療衛生、養老、食品安全等方面提高城市精細化管理水平。

另外，王安順還表示，北京將進一步簡政放權，增強經濟發展的內生動力。「我們的行政審批過多、繁雜、周期長，有的一兩年甚至更長。」今後，北京將提高行政審批效率，把審批時間從300多個工作日壓縮到109個工作日。在時間上、效率上對政府各個部門給予嚴格的考核和監督，嚴重的要予以追究。

據悉，本屆京港洽談會期間將舉辦中關村國家自主創新示範區項目推介會、文化創意產業投資項目推介會、第三屆京交會推介會、京港醫療衛生合作專題活動、京港食品安全交流合作暨企業對接洽談等專題活動。

王安順：提高行政審批效率 北京的空氣質量一直備受外界關注，許多此次來京參

梁振英：CEPA發揮港優勢

梁振英表示，北京與香港的經貿關係非常緊密，香港的投資不論以項目數量和實際利用金額計，均排在所有來京投資國家和地區的第一位。截至2012年底，香港累

陳家強：CEPA增京港基金業商機

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報導)第十七屆京港洽談會舉行京港金融合作推廣暨經濟發展論壇。香港財經事務及庫務局局長陳家強在出席會議時指，京港兩地金融方面的合作近年來取得不少成績，截至今年9月底，共有109家北京企業在香港上市，籌集資金約4,130億港元，資產總值約8,723億元。隨着CEPA逐步落實與深化，發展京港兩地在基金管理、私募基金方面的合作，將成為未來推動兩地金融合作的重要方向。

協商建兩地互認平台 陳家強表示，在今年8月香港政府與中央政府簽署的CEPA補充協議(十)中，特別承諾將積極研究兩地基金產品的互認安排。北京是國家重要的基金管理及銷售中心，在CEPA框架下，基金管業將成為未來京港兩地金融合作亮點之一。他透露，香港證監會已經和內地相關部委成立了聯合工作小組，研究兩地零售基金的互認、發售等相關事宜。目前雙方正在

助內地基金走向國際

陳家強繼續指，互認平台建成後，在香港註冊成立及營運的證監會認可基金，可以獲准在內地市場發售，而合資格的內地基金亦可以獲准在香港發售。這可以進一步推動香港成為國際資產管理機構和投資者進入內地市場的首選平台，也將幫助內地基金和市場參與者走向國際。同時，作為國家重要基金管理及銷售中心的北京，也將獲得更多的發展機遇。此外，陳家強認為，京港兩地應進一步拓展在私募基金方面的合作。北京擁有一些創新的科技企業，對風險基金有強需求，不少風投基金以北京作為基地；香港是創業投資者在亞洲的集中地，也是亞洲最大的私募基金中心之一，因此兩地存在互補空間。他透露，香港正在研究制定新的政策，讓私募基金也能享有離岸基金在稅務豁免方面的優惠。

介紹港企發展



北京市昌平區區長張燕友(左)介紹昌平區港資企業發展情況。

伍淑清倡京加快城市綠化

香港文匯報訊(記者 楊凌雲、李茜婷 北京報導)在京出席第十七屆京港洽談會的全國政協常委、北京航空食品有限公司名譽董事長伍淑清表示，北京的城市發展速度太快，因此在城建規劃中應該考慮如何加快城市綠化建設，擴大城市綠化面積。她指如果再不考慮城市綠化，將來對北京的空氣質量問題影響更大。伍淑清稱，未來在北京的城市建設規劃中，要考慮拿出多少比例的綠地面積種植市民休閒使用。北京的人口密度太大，要發展就要考慮綠化，這樣才能改善城市環境，淨化空氣，減少大氣污染。



籲京港企業加強合作

另外伍淑清還表示，香港是國際金融貿易中心，在與國際聯絡方面速度更快，輻射面更廣。因此，北京可以借助香港的「國際化」走向國際。她希望北京能進一步與香港企業加強聯絡，展開合作，吸引更多外資外來京落戶。

2013年10月24日 今日電視節目表 (星期四)

Table with 9 columns: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 有線電影1台, 有線體育台. Each column lists TV programs and their start times for October 24th, 2013.